

# 明日惊蛰未来几天气温回升较快 “三八节”这天最高气温或将达26℃

本报3月3日讯(见习记者 孟燕) 3日,省城最高温14.8℃。根据济南市气象台的预报,未来几天天气晴好。5日将迎来二十四节气中的惊蛰。惊蛰时期气温回升较快,4日起,最高气温将持续上升,8日最高温或将达26℃。

我国古代将惊蛰分为三候:“一候桃始华;二候仓庚(黄鹂)鸣;三候鹰化为鸠。”描述已是进入仲春,桃花红、梨花白,黄莺鸣叫、燕飞来的时节。

不过,虽然春意越来越浓,但最近昼夜温差较大,将达10℃

以上。提醒市民应适当讲究春捂,避免过早脱掉冬衣,以防一冷一热诱发感冒。

未来几天具体天气预报如下:

4日晴到少云,北风转南风都是3级,清晨最低气温济阳、商

河、章丘0℃左右,市区、高新区及其他县(市)区3℃左右,白天最高气温14℃左右。

5日晴间多云,南风4级左右,阵风6~7级,最低气温济阳、商河2℃,市区、高新区及其他县(市)区5℃~7℃,最高气温18℃左右。

6日晴转多云,南风3~4级逐渐减弱到2~3级,气温进一步升高。

7~8日多云转晴,南风4级左右,阵风6~7级,气温继续升高,8日最高温或将达26℃。

9日多云转阴,南风转北风都是4级左右,气温明显下降。

# “憋了一冬天,出来放放风”

## 昨日难得大晴天、气温升,到公园、南山游玩的市民大增

本报记者 林媛媛 见习记者 许建立 实习生 张明媚

3日是“九九”第一天,俗话说,“九九加一九,耕牛遍地走。”冰雪融化,大地回暖,春天的脚步越来越近了。3日的济南,春光明媚暖风宜人,最高气温超过14℃。加上恰逢周末,连续经历了冰冻和雾霾的市民纷纷走出家门,迎接春天的到来。



▲3日济南最高温度接近15℃,春光明媚,气温适宜,很多家长都带着孩子到室外游玩晒太阳。本报记者 林媛媛 摄

## “九九”首日气温回升,走出家门晒晒太阳

多日未见的好天气吸引很多市民外出游玩。3日,记者在济南市区几个公园走访发现,各大公园游人大增,很多游客都是一大家子一起出游。“今天难得天气好,带着老人和孩子出来晒晒太阳。”

家住山大路的小刘一大早就开车赶往动物园,“孩子想看大熊猫,也顺便当春游了。”在动物园内的草坪上,很多市民席地而坐,在阳光和春风的沐浴下,休闲嬉戏。

在泉城公园、千佛山以及大明湖,也是游人如织。3日上午,记者在趵突泉公园门口看到,进园的人排起了长队。“一个冬天都没大出门了,今天天气好,出来锻炼锻炼身体。”一对老夫妻说。

## 南山景区游客渐增,游山玩水放松心情

南部山区作为济南市民近郊游的首选地,人气自然也不差。据了解,近日随着气温的回升,南部山区各景区的游客数量也渐渐增加,3日游客人数更是达到进入2013年以来的最高值。

3日上午9点,记者在齐鲁医院站乘坐88路公交车前往仲官镇,公交车驾驶员告诉记者,因天气不错,去南部山区的人比较多。在公交车上,记者询问几名乘客,他们都表示

要去南部山区游玩,“去山区放放风,憋了一冬天了”,其中一名乘客说。

上午11点,记者来到南部山区九顶塔中华民俗欢乐园,景区正门前的车辆已经将停车场占去一半。刚刚下车准备买票的王女士告诉记者:“今天天气这么好,不出来走走挺可惜的,再说春天来了,看看大自然的风景,多好啊!”

在金象山滑雪场,很多市民在

明媚的阳光和温暖的春风里体验滑雪的乐趣。“孩子一直嚷着想滑雪,前段时间太冷了,怕孩子感冒一直不敢来,今天趁着天好赶紧搭个末班车,不然又得等一年。”前来滑雪的王女士说,在这么好的阳光下滑雪,别有乐趣。金象山滑雪场的姜涛介绍说:“尽管天气转暖,但是滑雪的人气还是很旺,预计11日闭园之前这段时间会是一个小高峰。”

## ○读者互动

### 近千人为大熊猫起名

征名活动期待更多人参与

“泉泉”、“欢欢”这类名字。

目前,征名活动仍在进行中,欢迎您参加,也希望您能给大熊猫起一个朗朗上口又有新意的名字。征名活动投稿时间截至3月31日。4月1日至4日为选票统计时间,4月5日公布入围名字,4月5日至20日对入围的大熊猫初选名字投票,4月21日至24日为入围名字选票统计时间,4月25日公布最终结果,并在大熊猫馆西广场举办大熊猫征名发布会。活动将设一等奖3名,奖金500元;二等奖10名,奖金100元;三等奖20名,奖熊猫玩具一件。



3日,好天气适逢周末,不少市民慕名来到动物园观看大熊猫,以至于造成大熊猫馆内的拥挤。

本报记者 林媛媛 摄

## 50位空巢老人游动物园 八旬老人为大熊猫起名

本报3月3日讯(记者 林媛媛 实习生 张明媚) 3日,济南市动物园联合来自济南市长途汽车站南站、济南市公交总公司以及山师大和济南大学的志愿者,带着50位空巢老人到动物园观动物,看熊猫,并参与大熊猫征名活动。

“20多年没来动物园了,真高兴!”今年83岁的梁大爷因为腿脚不便,平时很少出远门,这次志愿者用轮椅推着他来到动物园,看了大熊猫和大鲨鱼,大爷特别开心:“我给大熊猫起名了,叫欢欢和乐乐,正好能表达我的心情。”

好几位老人看完熊

猫之后都提出来要参加给大熊猫起名的活动,“两个熊猫一个乖巧一个调皮,我看一个叫‘巧巧’,一个叫‘闹闹’,怎么样?”一位老人的提议引来多人的称赞,直夸名字起得好。

志愿者一大早就来到老人们的家里和老年公寓,把老人接到动物园之后又承担起导游的职责。“我昨天还特意查了查动物园的线路图,就是希望今天能让老人玩得开心。”来自济南市长途汽车站南站的小李说,“学雷锋纪念日”马上就到了,作为志愿者能参加这样的活动她非常高兴,也觉得很有意义。

## 随心所欲南山踏青,4月将迎客流高峰

3日上午,记者在前往南部山区的道路上看到,自驾前往南部山区踏青的市民非常多。尽管气温刚刚回转,南部山区的树枝还未发芽,但是空旷的田野上、清澈的小河边、山上的大树下,都成了市民游玩的好地方。

“景区门票太贵,再说了,出来

玩只要心情好,在哪里都一样。”自称驴友的市民小苏说,他不光自己出来玩,还喊了一帮朋友,八个人两辆车。“随便找个山坡坐下,吃点东西打打牌聊聊天,身心都能放松。

对于南部山区很多景区来说,真正的旺季还未到来。“南部山区的

气温本来就比市区低一些,而且现在园区内的绿植还没有开始生长,所以3月份并不是我们景区的旺季,一般4月份之后游客数量会有大幅度的上涨。”九如山风景区工作人员刘征介绍说,目前景区正在做一些修复工作,为即将到来的旅游旺季做准备。

将推出一系列的旅游活动,如“第九届山歌节”、“魅力女人节”、“欢乐植树节”、“春分踏青节”等,为济南市民献上丰富多彩的旅游大餐。

## ○头条链接

### 济南市第四届开春旅游节开幕

本报3月3日讯(见习记者 许建立)

3日上午,济南市第四届开春旅游节开幕式,在南部山区九顶塔中华民俗欢乐园举行。此次活动由济南市旅游局和历

城区人民政府主办。

据了解,第四届开春旅游节从3月3日持续到4月20日,在长达五十天的开春旅游节期间,南部山区各景点